
 
CONSEIL D’UFR LLCER-LEA  

 
Séance du 27 juin 2024 

COMPTE-RENDU 
 

Collège A  Collège B  Personnalités extérieures  

Bernard CROS P Hanane BOUTENBAT Exc Isabel CORTE-REAL Exc 

Brigitte FELIX P Margaux COUTHERUT P Sabine KITTEN P 

Jean-Louis FOURNEL Rep Marie-Nadia KARSKY P Félicia PETERSON P 

Pascale THIBAUDEAU P Claire LAGUIAN P VACANT  

  Béatrice LAGHEZZA P VACANT  

  Benoit LECLERCQ P VACANT  

  Erwan PEPIOT P  
 

  Darine SAIDI P  
 

  Gerhard SCHMEZER P  
 

  Diego VECCHIO P  
 

Usagers titulaires  Usagers suppléants  Collège BIATOSS 
 

Samir AIT HAMOU Abs Yassine AKLI  Argan GROSSVAK P 

Kinda AIT YOUCEF Abs Mélissa SADI  Céline LECOMTE Exc 

Ferhat AKKOU Abs Thomas BERNIER  Laurent RARCHAERT P 

Alice FIGUEREDO P Léa DUCOURNAU P VACANT  

Thibault GORDIEN P Gabriel KRAKOVITCH P   

Lydia HAMDAOUI Abs Henia SADI    

Membres de droit      

Brice CHAMOULEAU (directeur) P     

(P : Présent – Rep : Représenté – Exc : Excusé) 

 
Secrétaire de séance : Argan Grossvak 

 
Ordre du Jour : 
 

1. Approbation du PV du conseil d’UFR du 23 mai 2024 

2. Informations générales 

3. Préparation du budget 2025 

4. Préparation de la rentrée 2024 

5. Calendrier universitaire 2024 / 2025 

6. Composition du conseil d’UFR 

 

 

 

 
 

 
Début de séance : 9h30 



 

1. Vote du PV du 23 mai 2024 
 

 
Le vote du procès-verbal est remis à septembre. 
 
 

2. Informations générales 

 
Information JO de Paris 2024 : la fin d’année universitaire va être perturbée pour les agents 
administratifs. A partir du 15 juillet, ils et elles seront majoritairement en télétravail compte 
tenu des difficultés d’accès. 
 
Risques psycho-sociaux : une enquête en ligne parviendra par mail le 12 juillet à tous les 
personnels de l’université. Plus la participation sera importante et plus les résultats seront 
représentatifs et pourront être traités. 
 
Festival des langues 2024 : présentation du clip aux conseillers à retrouver sur le site de 
l’UFR. 
 
Journée d’étude de l’UFR : Elle sera organisée au mois de novembre autour des enjeux du 
plurilinguisme. 
 
Campagne d’emploi : Concernant les administratifs, il y a eu de nouvelles candidatures 
infructueuses sur le support de RAF et plusieurs candidatures ont été reçues pour le poste de 
responsable de scolarité. La clôture des candidatures sera le 4 juillet et les entretiens auront 
lieu ensuite.  
Concernant les enseignants, nous sommes en attente des résultats (le 5 juillet) de la 3e 
campagne d’emploi.  
Un recensement des postes aura lieu en juillet pour la première campagne d’emploi 2024 – 
2025. Un conseil restreint aura lieu en septembre afin de voter les postes présentés. 
 
Le premier conseil d’UFR de l’année universitaire 2024 – 2025 aura lieu le 19 septembre.  
 
Scolarité : la modification de la maquette EEI avec l’ajout de la mineure en anglais a été 
votée par la CFVU. 
Les responsabilités enseignantes pour l’année 2024 – 2025 n’ont pas été stabilisées. Le vote 
est donc repoussé au conseil de septembre. 
 
HCERES : les auditions des formations par le HCERES au niveau de l’établissement sont 
prévues le 15 octobre 2024.  
Un bilan provisoire sur l’accréditation sera transmis par le HCERES le 15 janvier 2025. 
Un retour pourra être fait par les UFR le 15 février 2025. 
Les accréditations provisoires seront transmises début mai. 
Les avis définitifs seront rendus en juin. 
 
Construction LMD 5 : en l’état actuel, le calendrier officiel est le suivant, susceptible de 
modifications :  



Octobre 2024, diffusion des nouvelles trames. 
Janvier 2025 : transmission des maquettes 
Février – Mars 2025 : Validation des maquettes par les instances. 
Dépôt des maquettes LMD 5 le 1er avril 2025. 
 
 
 
 

3. Préparation du budget 2025 

 
 
L’université connaît un déficit de 4 millions pour l’année 2024. Le dialogue d’orientation budgétaire 
pour l’UFR aura lieu le 4 juillet. Toutes les demandes qui nous ont été transmises ont été ajoutées. 
 
En prévision de la préparation de la campagne d’emploi enseignante 2025, nous commençons à 
identifier certains indicateurs au niveau de la composante. Actuellement 1600h sont données par les 
enseignant.es de l’UFR à d’autres composantes, ce qui équivaut 9 postes (192h).  
Concernant la CE administratifs, nous demanderons le rehaussement d’un support Biatss de C, 
occupé par M. Bensaid, en B. 
 
DiU avec Atout Jeunes Universités : peu d’étudiants de l’UFR ont candidaté mais cela permettra 
d’avoir une recette avec le reversement de la taxe d’apprentissage. 
 
 

4. Préparation de la rentrée 2024 
 
Le programme des rentrées de licences et masters est présenté aux conseillers et disponible sur le 
site de l’UFR. 
 
Le SUAPS et la cellule handicap présenteront leurs dispositifs lors des pré-rentrées. 
 
Référentiel : les heures consacrées aux « directions des études » seront discutées lors d’une réunion 
le 12 juillet. 
 
Le recrutement des tuteurs.trices est quasiment fini. La procédure a changé, ils sont maintenant pris 
en charge et suivi par la Maison de l’Étudiant afin d’éviter les risques de confusion dans les relations 
entre enseignants et étudiants tuteurs, compte tenu du double statut de ces derniers tuteurs 
rémunérés et étudiant.es. La MDE fera donc désormais tiers dans ces recrutements.  
 
Un réseau des délégué.es sera mis en place à partir de la rentrée afin de permettre un meilleur relais 
auprès des étudiant.es. Ces délégué.es seront élus lors des semaines intensives de rentrée et 
pourront être évalué.es via l’EC engagement. 
 
 

5. Calendrier universitaire 2024 / 2025 
 
Le calendrier universitaire 2024 / 2025 (sauf MEEF) de l’UFR est approuvé à l’unanimité. 
 
 

6. Composition du conseil d’UFR 
 



Changement de la composition des personnalités extérieures : 
- Madame Isabel Corte-Real quitte son poste à l’ambassade du Portugal et démissionne du 

conseil d’UFR. 
- Madame Félicia Peterson est remplacée par Madame Mélanie Ramos, professeure 

d’espagnol au Lycée Jehan de Chelles. 
 
Changement de la composition du collège B : 

- Benoit Leclerc est muté à l’université de Lille et est remplacé par Marie-Ange Maillet 
- Marie-Nadia Karsky est promue PR et est remplacée par Martín Arias. 

 
Fin du conseil : 12H 


